    Игры  для  снятия  страхов  и  повышения  

                         уверенности  в  себе

     «Смелые  мышки»

     Выбирается  водящий –  «кот», остальные  дети –  «мыши», «кот»  сидит  (стоит) и  наблюдает  за  «мышками». С  началом  стихотворного  текста, который  произносит  ведущий  вместе  с  детьми, мышки  делают  несколько  шагов  по  направлению  к  кошачьему  домику. 

                  Слова: «Вышли  мышки  как-то  раз

                                 Посмотреть, который  час.

                                 Раз – два – три – четыре,

                                 Мыши  дернули  за  гири.

                                 Вдруг  раздался  страшный  звон!

                                 Бом – бом – бом – бом!

                                 Убежали  мышки  вон».

     Во  время  произнесения  стихотворения  мышки  подходят  к  коту  ближе, выполняют  движения, соответствующие  тексту. Пойманные  мышки  выходят  из  игры.    

     «Пчелка  в  темноте» (коррекция  страха  темноты, замкнутого  пространства, высоты)

     «Пчелка  перелетала  с  цветка  на  цветок (используются  детские  скамейки, стульчики, тумбы  разной  высоты). Когда  пчелка  прилетела  на  самый  красивый  цветок  с  большими  лепестками, она  наелась  нектара, напилась  росы  и  уснула  внутри  цветка (используется  детский  столик, под  который  залезает  ребенок). Незаметно  наступила  ночь, и  лепесточки  стали  закрываться (столики  покрываются  материей). Пчелка  проснулась, открыла  глаза  и  увидела, что  кругом  темно. Она  вспомнила, что  осталась  внутри  цветка  и  решила  поспать  до  утра. Взошло  солнышко, наступило  утро (материя  убирается), и  пчелка  опять  стала  веселиться, перелетая  с  цветка  на  цветок». Игру  можно  повторять, усиливая  плотность  материи, т.е. степень  темноты. Игра  может  проводиться  с  одним  ребенком  или  с  группой  детей.

     «Качели» (для  детей  с  4  лет)
     В  упражнении  могут  участвовать  ребенок  и  родитель  или  двое  детей. Один  садится  в  позу  «зародыша»: поднимает  колени  и  наклоняет  к  ним  голову, ступни  плотно  прижаты  к  полу, руки  обхватывают  колени, глаза  закрыты.

     Второй  встает  сзади, кладет  руки  на  плечи  сидящему  и  осторожно  начинает  медленно  покачивать  его, как  качели. Ритм  медленный, движения  плавные. Выполнять  упражнение  2 – 3 минуты.

     Предостережение: сидящий  не  должен  «цепляться»  ногами  за  пол  и  открывать  глаза. Можно  надеть  на  глаза  повязку. Затем  участники  меняются  местами.

     «Художники – натуралисты» (для  детей  с  4  лет)   

     Для  выполнения  этого  задания  родители  тоже  должны  поработать  над  своими  страхами  и  предубеждениями.

     Возьмите  большой  лист  белой  бумаги  или  кусок  старых  обоев  и  положите  на  клеенку  или  газеты. Перед  играющими  поставьте  блюдца  с  жидкими  красками. Разрешите  себе  и  ребенку  рисовать  не  кисточками, а  пальцами, кулачками, ладошками, локтями, ногами, щечками, носиком. Сюжет  рисунка  можно  выбрать  любой : «Падают  листья», «Следы  невидимых  зверей», «Фантастическая  планета», «Разноцветная  мозаика»  и  т.д.

     Замечание: после  упражнения  желательно  хорошо  помыться, вспоминая  те  ощущения  раскрепощения, свободы  и  радости, которые  все  почувствовали.

     Хорошо  проводить  это  упражнение  на  природе  перед  купанием  и  отмывать  всем  вместе  друг  друга.  

     «Дизайнеры» (для  детей  с  4  лет)  

     Для  игры  необходимо  накопить  несколько  не  понравившихся  маме  по  какой-то  причине  тюбиков  губной  помады. Играть  можно  всей  семьей  и  с  друзьями  ребенка. Каждый  получает  по  тюбику, и  ему  разрешается  подойти  к  любому  участнику  и  «украсить»  его  лицо, руки, ноги. В  результате  игры  вы  увидите  преобразившиеся  в  своем  выражении  и  красоте  лица  игроков.

     Следите, чтобы  «украшали»  всех, позволяйте  «украшать»  и  себя.

     Совет: после  игры  хорошенько  отмойтесь.

     «Жмурки» (для  детей  с  4  лет)  

     Старинная, проверенная  веками  игра. Водящему  завязывают  глаза, остальные  игроки  бегают  по  комнате, издавая  веселые  звуки: «ку - ку», «ля - ля», «а  вот  и  я!» Схватив  попавшегося, водящий  угадывает, кто  это, и  снимает  повязку. 

     Предостережение: следите, чтобы  ребенок  долго  не  «жмурился»  в  поисках  игроков; как  только  почувствуете, что  игра  затянулась, «поддайтесь»  с  радостью.

     «Игра  с  медведем»

     Выбирается  водящий – медведь, его  обвязывают  вокруг  пояса  веревкой  1.5 – 2 м, которую  привязывают  к  забору, к  скамейке  или  другому  предмету, находящемуся  на  игровой  площадке. Рядом  с  забором  кладут  кубик – это  бочонок  с  медом. Игроки  должны  коснуться  бочонка  с  медом, но  и  медведь  может  схватить  игрока. Если  это  удастся, то  схваченный  становится  медведем. Но  схватить  играющего  нелегко, так  как  движения  медведя  ограничивает  веревка.  

     «Заморожу»

     Дети  образуют  круг  и  вытягивают  руки  вперед. Выбираются  двое  водящих. По  сигналу  ведущего  они  бегают  внутри  круга  в  противоположных  направлениях, стараясь  шлепнуть  игроков  по  ладоням, которые  те  должны  успеть  убрать. Кого  водящие  коснулись  рукой, считаются  замороженными  и  больше  участия  в  игре  не  принимают.   

     «Медведь, что  ешь?»

     Выбирается  медведь, все  остальные – пчелы. Определяется, где  у  пчел  домик – черта, за  которой  медведь  не  имеет  права  их  ловить. По  сигналу  ведущего  пчелы  подходят  к  медведю  и  спрашивают: «Медведь, что  ешь?» Медведь  отвечает: «малину», «рыбу», «шишки»... Но  как  только  медведь  скажет: «Мед!» – он  бросается  на  пчел  и  начинает  их  ловить. Те, спасаясь, бегут  в  домик. Кого  медведь  поймал, того  отводит  к  себе  в  берлогу.   

     «Коршун  и  наседка»

     Выбирается  коршун  и  наседка, все  остальные – цыплята. Они  становятся  за  наседкой  в  затылок  друг  другу  и  держатся  руками  за  пояс  впереди  стоящего. Коршун  становится  недалеко  от  колонны. По  сигналу  ведущего  он  старается  схватить  цыпленка, стоящего  последним. Наседка, вытянув  в  стороны  руки, старается  помешать  ему. Вся  колонна, маневрируя, также  убегает  от  коршуна.

     Если  коршуну  удается  схватить  цыпленка, то  он  становится  в  конец  колонны, а  ведущий  выбирает  нового  коршуна.    

     «Баба - Яга»

     На  земле  рисуется  круг  диаметром  3 – 5 м. По  считалке  выбирается  водящий – Баба - Яга. Баба - Яга  берет  в  руки  ветку-помело  и  становится  за  кругом, все  остальные  игроки – в  центр  круга.

     Ребята  дразнят  Бабу - Ягу:

                                 Баба - Яга 

                                 Костяная  нога,

                                 Печку  топила,

                                 Кашу  варила.

                                 Догони нас!                         

     Баба - Яга  скачет  на  одной  ноге  около  круга  и  старается  запятнать  ребят, коснуться  их  веткой-помелом. Кого  она  осалит, тот  замирает  на  месте. Дети  могут  его  расколдовать, если  сумеют  приподнять (оторвать  от  земли) и  вынести  за  черту  круга, но  сами  при  этом  не  будут  запятнаны. Игра  заканчивается, когда  Баба - Яга  поймает  условленное  количество  участников.     

     «Кораблик» (для  детей  с  5  лет)

     Необходимо  небольшое  одеяло. Количество  играющих – 2  взрослых  и  ребенок  или  5 – 6 детей. Одеяло – это  «корабль», красивый  «парусник». Дети – «матросы». Один  ребенок – «капитан». «Капитан» любит  свой  корабль  и  верит  в  своих  «матросов». Игрой  руководит  взрослый. Он  объясняет  «капитану» задачу – быть  в  центре  «корабля», в  момент  сильной  качки  он  должен  громким  голосом  дать  «матросам»  команду  «Бросить  якорь!», или  «Стоп, машина!», или  «Все  наверх!», чтобы  спасти  «корабль»  и  «матросов». Затем  «матросы»  берутся  за  края  одеяла  и  начинают  медленно  раскачивать  «корабль». По  команде  ведущего  «Буря!»  качка  усиливается. «Капитану»  напоминают  о  его  задаче. Как  только  он  громким  голосом  прокричит  команды, «корабль»  спокойно  опускается  на  пол, «капитану»  все  жмут  руки  и  хвалят  его.  

     «Неваляшка» (для  детей  с  6  лет)

     Необходимое  количество  участников – трое, желательно  родители  и  ребенок. Двое  встают  на  расстоянии  1  метра  лицом  друг  к  другу. Ноги  ставятся  устойчиво, делается  упор  на  одну  ногу. Руки  выставлены  вперед. Между  ними  стоит  третий  участник  с  закрытыми  или  завязанными  глазами. Ему  дается  команда: «Ноги  от  пола  не  отрывай  и  смело  падай  назад!» Выставленные  руки  подхватывают  падающего  и  направляют  падение  вперед, там  ребенок  встречает  снова  выставленные  руки. Подобное  покачивание  продолжается  в  течение  2 – 3 минут, при  этом  амплитуда  раскачивания  может  увеличиваться.

     Предупреждение: дети  с  сильными  страхами  и  робостью  могут  выполнять  упражнения  с  открытыми  глазами, амплитуда  раскачивания  может  быть  сначала  минимальной.

