Контактные, объединяющие игры
 «Паровозик»

     На  роль  водящего – «паровозика»  назначается  ребенок  по  желанию. Остальные  дети  выстраиваются  друг  за  другом, сцепляются  руками  и  передвигаются  вместе  в  направлении, которое  выбирает  «паровозик». Основная  задача – следовать  друг  за  другом, не  разъединяясь. Если  кто-то  из  детей  отцепляет  руки, то «паровозик»  останавливается, «поезд»  ремонтируют, а «сломанный»  вагончик  отправляется  в  «депо»

 «Кто  позвал?»

     Дети  стоят  в  кругу. Один  из  играющих  встает  в  центр  круга  и  закрывает  глаза. Ведущий  подходит  и  притрагивается  к  кому-либо  из  участников  игры. Тот  громко  называет  имя  водящего. Ведущий: «Кто  позвал?» Ребенок, стоящий  в  кругу, называет  имя  товарища. Игра  продолжается  до  тех  пор, пока  все  дети  не  побывают  в  роли  отгадывающего.  

«Пчелкины  песни»

     Все  дети  превращаются  в  «пчелок», которые  «летают» (бегают)  с  громкими  песнями (ж-ж-ж). По  сигналу  взрослого: «Ночь!» – «пчелки»  садятся, замолкают  и  «засыпают». По  сигналу: «День!» – «пчелки»  вновь  «летают»  и  громко  распевают  свои   песни-жужжалки.

«Ветер  дует  на...» (для  детей  с  5  лет)

     Со  словами  «Ветер  дует  на...»  ведущий  начинает  игру. Чтобы  участники  игры  побольше  узнали  друг  о  друге, вопросы  могут  быть  следующими: «Ветер  дует  на  того, у  кого  светлые  волосы»  –  все  светловолосые  собираются  в  одну  кучку. «Ветер  дует  на  того, у  кого... есть  сестра», «кто  любит  животных», «кто много  плачет», «у  кого  нет  друзей»  и  т.д.

     Ведущего  необходимо  менять, давая  возможность  поспрашивать  участников  каждому.

«Найди  друга» (для  детей  с  5  лет)
     Одной  половине  участников  завязывают  глаза, дают  возможность  походить  по  помещению  и  предлагают  найти  и  узнать  друга. Узнать  можно  с  помощью  рук, ощупывая  волосы, одежду, руки. Затем, когда  друг  найден, игроки  меняются  ролями.

 «Рукавички» (для  детей  с  5  лет)

     Для  игры  нужны  вырезанные  из  бумаги  рукавички, количество  пар  равно  количеству  пар  участников  игры. Ведущий  раскидывает  рукавички  с  одинаковым  орнаментом, но  не  раскрашенным, по  помещению. Дети  разбредаются  по  залу. Отыскивают  свою  «пару», отходят  в  уголок  и  с  помощью  трех  карандашей  разного  цвета  стараются  как  можно  быстрее  раскрасить  совершенно  одинаково  рукавички.

     Замечание: ведущий  наблюдает, как  организуют  совместную  игру  пары, как  делят  карандаши, как  при  этом  договариваются. Победителей  поздравляют.

«Утка, утка, гусь» (для  детей  с  4  лет)
     Участники  игры  встают  в  круг. Ведущий – внутри  круга. Он  ходит  по  кругу, указывает  рукой  и  приговаривает: «Утка, утка, утка... гусь». «Гусь»  срывается  с  места, убегая  в  противоположную  от  ведущего  сторону. Их  задача – быстрее  занять  освободившееся  место. Вся  сложность  игры  в  том, что  в  месте  встречи  соревнующиеся  должны  взять  друг  друга  за  руки, сделать  реверанс, улыбнуться  и поприветствовать: «Доброе  утро, добрый  день, добрый  вечер!», а  затем  снова  броситься  к  свободному  месту.

     Замечание: взрослый  следит  за  тем, чтобы  каждый  участник  побывал  в  роли  «гуся». Приветствия  и  реверансы  должны  выполняться  четко  и  громко.

«Сочиним  историю» (для  детей  с  5  лет)
     Ведущий  начинает  историю: «Жили-были...», следующий  участник  продолжает, и  так  по  кругу. Когда  очередь  опять  доходит  до  ведущего, он  направляет  сюжет  истории, оттачивая  его, делая  более  осмысленным, и  упражнение  продолжается.

«Поварята» (для  детей  с  4  лет)
     Все  встают  в  круг – это  «кастрюля». Сейчас  будут  готовить  «суп» («компот», «винегрет», «салат»). Каждый  придумывает, чем  он  будет: «мясом», «картошкой», «морковкой»,  «луком», «капустой», «петрушкой», т.д. Ведущий  выкрикивает  по  очереди, что  он  хочет  положить  в  «кастрюлю». Узнавший  себя  впрыгивает  в  круг, следующий, прыгнув, берет  за  руку  предыдущего. Пока  все  «компоненты» не  окажутся  в  круге, игра  продолжается. В  результате  получается  вкусное, красивое  блюдо – просто  объедение. 

«Дотронься  до...» 

     Все  играющие  одеты  по-разному. Ведущий  выкрикивает: «Дотронься  до...  синего!» Все  должны  мгновенно  сориентироваться, обнаружить  у  участников  в одежде  что-то  синее  и  дотронуться  до  этого  цвета. Цвета  периодически  меняются, кто  не  успел – становится  ведущим.

     Замечание: Взрослый  следит, чтобы  дотрагивались  до  каждого  участника.

«Дружба  начинается  с  улыбки...»

     Сидящие  в  кругу  берутся  за  руки, смотрят  соседу  в  глаза  и  дарят  ему  молча  самую  добрую  улыбку (по  очереди).
«Доброе  животное» (для  детей  с  4  лет)
     Участники  встают  в  круг  и  берутся  за  руки. Ведущий  тихим  голосом  говорит: «Мы – одно  большое  доброе  животное. Давайте  послушаем, как  оно  дышит!» Все прислушиваются  к  своему  дыханию, дыханию  соседей. «А  теперь  подышим  вместе!» Вдох – все  делают  шаг  вперед. Выдох – все  делают  шаг  назад. Вдох – все  делают  2  шага  вперед, выдох – все  делают  2  шага  назад. Вдох – 2  шага  вперед, выдох – 2  шага  назад. «Так  не  только  дышит  животное, так  же  четко  и  ровно  бьется  его  большое  доброе  сердце. Стук – шаг  вперед, стук – шаг  назад  и  т.д. Мы  все  берем  дыхание  и  стук  сердца  этого  животного  себе».

«Комплименты» (для  детей  с  4  лет)

     Сидя  в  кругу, все  берутся  за  руки. Глядя  в  глаза  соседу, надо  сказать  ему  несколько  добрых  слов, за  что-то  похвалить. Принимающий  кивает  головой  и  говорит: «Спасибо, мне  очень  приятно!» Затем  он  дарит  комплимент  своему  соседу. Упражнение  проводится  по  кругу.

     Предупреждение

1. Некоторые  дети  не  могут  сказать  комплимент, им  необходимо  помочь. Можно  вместо  похвалы  просто  сказать  «вкусное», «сладкое», «цветочное»  слово.

2. Если  ребенок  затрудняется  сделать  комплимент, не  ждите, когда  загрустит  его сосед, скажите  комплимент  сами.

«Тень» (для  детей  с  5  лет)

     Один  играющий  ходит  по  помещению  и  делает  разные  движения, неожиданные  повороты, приседания, нагибается  в  стороны, кивает  головой, машет  руками  и т.д. Все  остальные  встают  в  линию  за  ним  на  небольшом  расстоянии. Они – его  тень  и  должны  быстро  и  четко  повторять  его  движения. Затем  ведущий  меняется.

«Передай  мячик» (для  детей  с  4  лет)

     Сидя  или  стоя, играющие  стараются  как  можно  быстрее  передать  мячик, не  уронив. Можно  в  максимально  быстром  темпе  бросать  мячик  соседям. Можно, повернувшись  спиной  в  круг  и  убрав  руки  за  спину, так  передавать  мяч. Кто  уронил – выбывает. 

     Замечание: можно  упражнение  усложнить, попросив  детей  закрыть  глаза.

 «Путаница»

     Дети  стают  в  круг, закрывают  глаза  и, вытянув  вперед  руки, сходятся  в  центре. Правой  рукой  каждый  берет  за  руку  любого  другого  ребенка, левая  оставлена  для  того, чтобы  за  нее  кто-то  взялся. Взрослый  помогает  детям  в  том, чтобы  за  одну  руку  взялся  только  один  ребенок. Образуется  путаница. После  этого  все  открывают  глаза. Задача  детей – распутаться, не  отпуская  рук.

     В  этой  игре  хорошо  использовать  веселую, бодрящую  музыку.
«Поймай  рыбку»

     Часть  детей  стоят  в  кругу, держась  за  руки («сети»). Остальные  дети –  «рыбки» «плавают» (бегают, прыгают) внутри  круга, «выплывают»  из  него (подлезают  под сцепленными  руками  детей). По  сигналу  взрослого: «Сети!» –  дети, держащиеся  за  руки, садятся. Кто  из  «рыбок»  остался  в  кругу, того  и  «поймали». Игра  может  проводиться  под  музыку.   

«Танцы? Танцы!»  

     Танец – прекрасный  способ  раскрепощения  и  установления  контакта  в  группе  детей. Для  выполнения  предлагаемых  упражнений  совсем  не  обязательно  быть

хорошим  танцором, важно  демонстрировать  и  поощрять  у  ребенка  свободу  движений, осознание  своего  тела, двигательное  и  эмоциональное  раскрепощение.

     1. «Свободный  танец»

     Участники  выполняют  любые  танцевальные  движения  под  музыку.

     2. «Зеркальный  танец»

     Встаньте  с  ребенком  в  пару. Включите  музыку, которая  вам  больше  всего  нравится. Взрослый  начинает  танец, выполняя  несложные  движения. Задача  ребенка – повторить  их, как  будто  в  зеркальном  отражении. Когда  ребенок  почувствует  себя  более  свободно, предложите  ему  стать  ведущим  в  паре.

      3. «Изображаем  животных»

     В  течение  нескольких  минут  вы  и  дети  превращаетесь  в  животных (любых – на  ваш  выбор). Вы  должны  стать  этими  животными, перенять  их  форму, движения  и  звуки. Ползайте, прыгайте, скачите, летайте, кричите, чувствуйте  себя  свободно  и  раскрепощенно.

